
Cepitev goric. 
(Konec). 

Zelenčkanje ali cepitev na zeleno se pa vrši po 
naslednjem načinu in navodu. 

Drugi teden meseca maja, sploh, kadar so mladike 
dovolj dolge, in ko je tri dni bilo zaporedoma 17° R 
toplo vreme, moramo začeti cepitev na zeleno. Zato si 
že prej pripravimo poveznih trakov iz volne ali pa h 
elastike, ki se kupijo v prodajalnici g. Rerdajsa v Mari­
boru. Tudi si določimo trse in cepiče. Eden ali dva dn 
pred zelenčkanjem si nož nabrusi ali kupi, ki se pr 
nožarju dobi, tudi si trse za ta namen pripravi, da gr< 
delo potem ročno naprej, ali ti poseben težak pomaga 
To pripravno delo obstoji v tem, da se vsa očesa ii 
vsi postranski poganjki letošnjih mladik odrežejo ali po 
ščipajo tako, da na vsej trti ostanejo samo listi in ze 
lene mladike. Mesto cepljenja mora težak sam izbrati 
ki bo tem višje na trsu, čem pozneje cepiš. Pri ten 
delu so tri poglavitne reči: Oster nož, zvesta povezs 
in urne roke. Zelene mladike za cepiče se shranijo al 
od inod prinesejo v mokrem mahu. 

Gospodarske stvari. 



Cepi se najboljše v naklad ali doklado. Rozgo za 
cepitev vrezi vselej na sklepu ali kolenu za pol prsta 
navzgor, in že pripravljen cepič enake debelosti odrezi 
enako navzdol in odrezane strani tako vrhoma naloži, 
da se popolnoma pokrijeta ter jih brž z elastiko dobro 
povezi. Cepič naj vselej ima dve očesi, pa ne belega 
stržena, ker takrat je že prestar in za zelenčkanje ne­
sposoben. Pri podlagi ne velja to znamenje, zato ker je 
tako globoko vrezati ne smemo. Ako se cepi v naklad, 
prereže se popolnoma, sploh je tudi na podlagi dobro, 
ozirati se na stanje stržena. Cepivno sposobnost mla­
dike spoznamo na prepogibanju. Ako je mladika še celo 
mehka, takrat cepitev slabo zaraste; ako se pa že težje 
da upogniti, je pa tudi slabo; zato je v sredi med meh­
kim in pretrdim delom mladike najboljše mesto za ze­
lenčkanje. Na debelost mladike ni gledati. Ako so pa 
cepiči v primeri s podlago preslabi, je boljše cepiti za 
kožo, kar se mora tudi takrat storiti, če se ti je pre­
globoko zarezalo, da si prišel do belega stržena podlage. 
V vročini ne smemo cepiti. 

Zelenčkanje se vrši do sredi junija; kar se pozneje 
cepi, ostane kilavo. Črez štiri dni po cepitvi na zeleno 
se morajo trsi pregledati, in na podlagi poščipati še 
morda zaostalo očesa, ki so ozelenela. In to delo po­
navljaj vsak teden pozneje, dokler nova mladika iz ce­
piča ne izraste za četrt metra. Ako to zanemariš, cepič 
zaostane ali se posuši. Nove rozge morajo vedno na­
vpično privezane biti na kol z ličjem ali rafijo; cepljeno 
mesto pa povezi z elastiko, tako na spodnjem koncu 
začneš povijati navzgor, tedaj bo požlahtnjeno mesto 
na kolenu trdno in navskriž povezano, drugače se pa 
ne zaraste. Na zgornjem koncu napravi eno ali dve 
zanjki, da se poveza ne razpusti, dokler ne sprhni, ko 
je mesto že dobro zaraščeno. Vse roparske mladike 
moraš proti polamati, cepljeni vrh pa z galicijo škro­
piti proti rji, da nežna rozga lepo zeleni, raste in dobro 
dozori. Jeseni, ko je les dozorel, listje pa odpadlo, mo­
ramo cepljeni trs pogrobati ali za spomladno grobanje 
v zemljo shraniti, da ne pozebe. Pri tem grobanju ame­
rikanca mora cepljeno mesto nekoliko nad zemljo stati, 
ne pa pod zemljo; drugače bi se teh koreninic uška 
hitro lotila, in ves trud bi bil zastonj. 

Najlepši nasledek cepitve bode ta: da bodo naši 
zdaj goli grički zopet veselo ozeleneli; ondi, kjer zdaj 
pastirji jagode pobirajo, bodo žlahtni trseki debelo grozdje 
rodili; ubožani kmetic bo na novo oživel in v gorici 
Boga hvalil; zlati časi obilne trgatve se bodo vrnili in 
mili čuriček bo svojo ljubeznjivo pesmico zopet veselo 
prepeval ter vsi hribčki mu bodo mogočno zopet od­
mevali : 

Že čriček prepeva, 
Ne more več spat; 

V trgatev veleva, 
Spet pojdemo brat. 

Nakup ameriških trt. 
C. kr. ptujsko okr. g l a v a r s t v o naznanja: V 

spomladi 1896 bodo se iz državnih nasadov prosilcem 
iz po trsni uši okuženih pokrajin oddavale ameriške trte 
za naslednjo ceno: a) Riparia, Solonis in Portalis reza­
nice po 3 gld. za 1000 komadov; b) Rupestns monti­
cola rezanice po 6 gld. za 1000 komadov; c) korenike 
teh vrst po 10 gld. za 1000 komadov. 

Pri posredovanju dobave večje množine iz tujih 
krajev, bodo se vračunili lastni stroški. 

Prošnje naj se vložijo tuuradno najkesneje do 15. 
oktobra 1895, pri čemer se opomni, da se bo oziralo 
na poznejša oglasila še le v spomladi, ako bi katera 
obdeljenih strank trte popustila. 

Sejmovi. Dne 31. avgusta v Poličanah (za svinje). 
Dne 2. septembra v Arnotcah, Zibiki, na Tinskem, v 
Kamnici, v Trnovcu, Mariboru (tudi za konje), pri Sv. 
Petru pri Radgoni in na Bregu pri Ptuju (za svinje). 
Dne 3. sept. pri Sv. Lovrencu v Prošinu, v Zrečah, Ra­
cah in Radgoni. Dne 4. sept. v Lučanah, na Ptuju, v 
Imenem (za svinje) in v Mariboru. Dne 5. sept. na Bregu 
pri Ptuju (za svinje). Dne 6. sept. na Spod. Polskavi 
(za svinje) in pri Sv. Vidu niže Ptuja. 


